

# 兑现约定，少年4天骑行千里读大学

父亲一路开车守护：相信这是孩子人生新阶段一个好的开始



扫码看视频

从张家界到株洲，途中辗转常德、益阳、长沙，张家界17岁少年张校诚骑行近千里，作为送给自己的成年礼。2022年高

考被湖南工业大学录取，他决定从家里一路骑行至大学报到，“之前没有尝试过自己独立做什么，这次想试试。既是一种锻炼，也是挑战自己。”

渴望成长与独立的背后，藏着一份温暖的父子情。千里走单骑的背后是父亲无言的支持，是一路开车默默跟随与守护。9月4日出发，张校诚骑了多远，父亲张飞就开车跟了多远。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜



张校诚(左)与父亲张飞(右)合影  
受访者供图

## 兑现约定，少年踏上千里骑行之旅

6日凌晨5时，常德桃源，父子俩早早起床，再次出发。

张校诚活动筋骨，踏上单车，划了半个圈滑翔而出。张飞不紧不慢地上车，目送儿子骑行的背影远去，才按下了汽车的启动键，以平稳的速度跟在儿子身后。一路上，张飞丝毫没有流露出担忧，途中偶尔超车，不自觉瞄向后视镜的动作，却“出卖”了他的心思。

“这是我上高中时就与爸妈做好的约定，一定要实现。”上午9时许，张校诚从桃源县骑行至太子庙附近路段，短暂休息中他向记者说起了骑行的初衷。在上高中伊始，他就和父母约定，要是自己考上大学，就独立骑车前往学校报到。

3年后，如愿以偿，他考上了心仪的大学，但计划耗时4天的骑行之旅却没有想象中的那般轻松。天气炎热、体力不支、复杂的交通状况……一路上，张校诚遭遇了不少突发情况。“好几次又累又热，差点都脱水了，还是坚持了下来。我觉得这是一种磨练，一种成长，感受很深刻。”一路上的遭遇与美景是他最大的收获，攒足了入学与室友的有趣谈资。

## 守护成长，父亲的爱从不轻易言说

“从儿子第一次提出，说要骑车去学校的时候，我就一口答应了。”相比起妻子的担忧，张飞对于儿子的请求答应得格外爽快，不过他有一个附加条件，自己要开车随同。

“也没有特别约定，我们就是很有默契地一路同行。他先骑一段我再出发跟上，或者是我开到前面的休息区等他。”父子俩一路上交谈很少，张飞每次发觉儿子体力不支时，就会第一时间把车停好，小跑着折返回儿子身边，默默地陪着他走上一段路。

“看见他热得一身都结出盐粒子，累得气喘吁吁也不愿放弃，作为父亲与其说不舍，更多的是欣慰。儿子长大了，心性坚韧，是个男子汉。”张飞说，他不会过多干涉儿子的决定，只要儿子的选择和决定是正确的，自己就会全力支持，“他学着独立，父母能做的只有远远地守护。”

“送到学校我就返程，报到就交给他自己。我相信，这是他人生新阶段一个好的开始。”张校诚的骑行之旅预计明日抵达目的地株洲。张飞表示，经过这次骑行的考验，接下来儿子的大学生活，他更加放心。

“庆祝第38个教师节”系列报道②

## 辛勤托举 “小白”成长为“大咖”

记第九届“湖南省优秀教师”陈娟



扫码看视频

9月2日，湖南机电职业技术学院数媒2103班实操课。当下课铃声响起，教室里没有一个人起身离开。“上陈老师的课我们都不愿意下课。”刘鑫同学说。

深耕职教一线28年，陈娟老师对每一节课、每一场比赛都全情投入。近日，她获评第九届“湖南省优秀教师”。

## “我最敬佩陈老师的专业技能”

陈娟行事雷厉风行，而学生对她的评价却是清一色的“温柔耐心”。她用自己的专业和耐心，让同学们从“小白”成长为“大咖”。

模块化教学是陈娟的教学特色之一。她将一门课程分为四个模块，一、二模块分别是手把手教学和重点教学，三、四模块分别是小组研学和成果汇报。在课程开始的四周，陈娟采用点对点的教学方式，力求每一个学生都夯实基础。

“以赛促创”是陈娟的另一个“法宝”。她鼓励学生参加各类职业技能大赛，并悉心指导，2014年起共指导学生参加并获得18项全国技能大赛、“挑战杯”大赛、省技能大赛等，其中一等奖6项。

彭静怡是湖南机电职业技术学院会计专业的学生，慕名选修了陈娟老师的数字媒体课程。“我学到了很多，在参加湖南省‘互联网+’创新创业大赛上，凭借优秀的表现还获得了省级二等奖。”彭静怡说。

陈娟的专业素质来自于不断的努力。走进陈娟的办公室，最显眼处就是一整柜子的专业书籍。尽管最忙的时候课程就一周多达32节，但陈娟总会抽出时间来自我学习提升。

陈娟说，“作为教师，力行示范比说教更重要。”这些年来，她共获得国家级、省部级奖励和成果40余项。

## 同事眼中的工作狂

在同事眼中，陈娟是“工作狂”。

2021年5月，陈娟尾椎骨骨折受伤，医生叮嘱她卧床休养，陈娟却没有休一天假。从5月到9月，陈娟主持了教研室微党课展播活动，指导了学校教师参加省级教学能力比赛，还牵头申报数字媒体专业省级优秀人才培养方案和工业设计专业的专业合格性评估。

不能坐立，陈娟干脆把行军床搬进办公室，趴在行军床上工作。

“陈教授很拼。”创新教研室的陈曦说，去年申报一个人才培养方案，教研室同事连续一周都高强度工作，最后一天更是通宵加班。早上六七点，大家都精神恍惚了，而陈娟仍在一遍遍地复核材料，“第二天，我才从她老公那得知，由于劳累过度，陈老师索性心律过缓发作去了医院。”

将爱与阳光广施于学生身上是陈娟的一贯做法。经贸英语专业学生沈丽燕生病时，她垫付医药费、送饭、喂药；造价2013班刘超同学厌学时，她耐心引导、倾情帮扶。

在心灵种“花”，人生收获美好；在校园种“花”，国家更有希望。陈娟说，“如今职教昂扬发展，人才辈出。在这条培养高素质人才的路上，我相信我们的每一份努力都将收获更多。”

■湖南日报全媒体记者 谭雨欣 余蓉  
三湘都市报全媒体记者 杨斯涵 黄京 实习生 蒋友宏

## 经济信息

### 农行湖南娄底分行“一点一色”打造乡村振兴示范村

“经济发展离不开金融支持，油溪桥村能取得今天的成就，成为全国十大乡村振兴示范村，农行给了我们有力地支持。”谈及乡村治理与发展，娄底油溪桥村支部书记彭育晚介绍，“农行结合油溪桥村特色，在我村率先试点信用村建设，通过建档为农户提供线上免抵押信用贷款，支持村民开展生产经营，激发全村发展活力，促进村集体经济发展壮大，为全村巩固脱贫攻坚成果，加速实现乡村振兴提供了有力保障。”

优化和改善农村支付环境是农行义不容辞的责任。该行主动适应“三农”新变化新特点，以家门口银行建设为抓手，加快建设更加便民、惠民、富

民的支付渠道体系，推广大字版掌上银行，打造掌银示范村，打通服务“三农”最后一公里。

据悉，该行聚焦服务“三农”使命和任务，在进一步巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴过程中不断创新打法，加大金融支持，“一点一色”做好金融服务，“一村一品”助力乡村振兴，全力打造服务乡村振兴领军银行。成功打造首个信用村——新化县油溪桥村，创新推出文印贷、农机贷、黄精贷、蔬菜贷等特色金融产品，支持地方特色产业发展壮大，为乡村振兴持续注入金融活水，多次荣获湖南省金融扶贫专项竞赛先进单位、娄底市金融工作先进单位、娄底市普惠金融工作先进单位。

■孙雄武

### 践行“投资为民”工银瑞信发布“投知里”创新投教服务品牌

近年来，在居民投资理财需求不断增长的背景下，我国基金投资者数量已超7.2亿，投资者教育的重要性与日俱增，成为资产管理机构的重要责任与使命。凭借17年践行责任担当和投教服务上的沉淀，工银瑞信基金于9月2日在

2022年服贸会首钢园10号元宇宙馆举行投教品牌发布会，正式推出“投知里”创新投教服务品牌。北京市证监局、北京金融街服务局、中国工商银行以及工银瑞信相关领导出席活动并发表致辞。